ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горбань Полины Викторовны на тему «Средства выразительности в авторских Telegram-каналах военных корреспондентов» представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. — Медиакоммуникации и журналистика

Актуальность темы диссертационного исследования Горбань Полины не вызывает сомнения, что обусловлено широтой спектра затрагиваемых вопросов, - от направленности военных конфликтов в период кардинальной трансформации системы международных отношений, до роли журналистики в экстремальных формах политического процесса, в общем, и используемых выразительных средств авторами Telegram-каналов для достижения необходимого результата, в частности.

пристальное внимание Несмотря достаточно на исследователей к изучению филологической проблематики при освещении войн и вооруженных конфликтов в современных условиях, автор нашел достойную нишу, позволяющую представить диссертационное исследование, обладающее не только научной новизной, но и возможностью достижения намеченной цели и качественным решением задач. Оценив степень научной разработки проблемы, автор сосредоточил внимание на выявлении языковых особенностей публикаций военных корреспондентов в авторских Telegramканалах и подверг научному анализу массмедийный контекст, отражающий гармоничное сочетание индивидуальных авторских подходов Е. Поддубного, А. Коца, А. Сладкова с требованиями профессиональной этики, положениями редакционных стандартов и нормами отечественного законодательства.

Несомненным достоинством работы является разработка авторской методики анализа журналистских текстов, которая позволила анализировать платформу, сочетающую профессионализм традиционных медиа и прогрессивные возможности блогов. К этому следует добавить предложенную авторскую систематизацию средств выразительности, используемых военкорами, выявление их индивидуальных стилевых особенностей.

Исследование Полины Горбань обладает несомненной теоретической и практической значимостью, носит междисциплинарный характер, о чем свидетельствует текст автореферата. Исследование доказывает, что при освещении конфликта российские военные корреспонденты используют средства выразительности для информирования, убеждения и мотивирования. Средства выразительности применяются для создания убедительных и эмоционально насыщенных сообщений. При этом фигуры речи и тропы используются корреспондентами в равной степени. Реже всего средства выразительности применяются для мотивации аудитории, что обусловлено необходимостью предоставление объективной и точной информации о событиях в зоне конфликта. Автор приходит к важному выводу о том, что Теlegram выступает ключевой платформой для реализации информационно-

коммуникативных стратегий, что подчеркивает значимость проведения дальнейших исследований.

Представленные в автореферате содержание и результаты научного заключить, что диссертация «Средства позволяют исследования выразительности в авторских Telegram-каналах военных корреспондентов» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее Горбань заслуживает присуждения искомой Полина Викторовна автор специальности 5.9.9. наук по кандидата филологических степени Медиакоммуникации и журналистика.

Директор Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» Санкт-Петербургского государственного университета доктор социологических наук

А. С. Пую

дичную подпись

3ABEPED

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ dd.08. 2005

Адрес: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»

199004, Санкт-Петербург, 1-линия В.О., д. 26 e-mail:director.journ@spbu.ru